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PRENDIAMO IN CONSIDERAZIONE UN VENTILATORE LA CUI

VENTOLA RUOTA IN MOTO CIRCOLARE UNIFORME

sappiamo che il vettore Ì w

è perpendicolare al piano → ~

di rotazione della ventola L §]- →
L = I. W con I momento di ← e

inerzia della ventola M
AL =I - Aw .

L ha sempre la stessa direzione

( se la ventola non ruota ) .

UN FORZA METTE IN MOTO LA VENTOLA GENERANDO UN
→

MOMENTO MÌ = PR X F

IT ed Ì sono paralleli fra loro . Sappiamo che

SI = NT . It
,

se varia w perché si è fisso .



I Dui = M.at → Me III dove DI =L
It

Accelerazione angolare ]

IL MOMENTO M della forza che muore la ruota è

M = Ed

ESERCIZIO :

DATI : r = 0,10 nn TE
ne = 1,2 kg
F = 0,60 N .

M = r . F = 0.06 Nn sappiamo che M = I d C)

dove per conoscere I usiamo la tabella :



I = 12 m pt = 12 1,2kg 10M)!

=
0.006 legni

dalla ② M = IL ricavo

← È ⇒¥
O

ESERCIZIO

dati :

E- 1,1 kg . m
?

Wz = 18 e wz = 66

rosolate
15 s

Il corpo rigido è sottoposto a una accelerazione angolare
a =

AW
=
66rdls-18taoys-a.gr rado

DX 15 s S2



ricordiamo che M = Id - M - 1.1 kgm
?

- 3.2%-2=3.5 N - ne


